

习近平致信祝贺金沙江白鹤滩水电站首批机组投产发电

李克强作出批示 韩正出席投产发电仪式

新华社北京6月28日电 金沙江白鹤滩水电站首批机组于28日安全准点投产发电。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，白鹤滩水电站是实施“西电东送”的国家重大工程，是当今世界在建规模最大、技术难度最高的水电工程。全球单机容量最大功率万千瓦水轮发电机组，实现了我国高端装备制造的重大突破。全体建设者和各方面发扬精益求精、勇攀高峰、无私奉献的精神，团结协作、攻坚克难，为国家重大工程建设作出了贡献。这充分说明，社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的。

习近平希望全体建设者和各方面统筹推进建白鹤滩水电站后续各项工作，为实现碳达峰、碳中和目标，促进经济

社会发展全面绿色转型作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，坚持新发展理念，始终把质量安全放在首位，大力弘扬工匠精神，强化科技创新，扎实推进后续工程建设，精心组织电站运行管理，做好移民后续帮扶，加强库区生态系统保护和修复，努力实现经济、社会和生态效益有机统一，为更好促进区域协调发展、更好保障国家能源安全、更好服务人民生活改善作出新贡献。

金沙江白鹤滩水电站首批机组投产发电仪式28日以视频连线形式举行，在北京设主会场，在白鹤滩水电站工

程建设现场设分会场。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在北京主会场出席仪式，并宣布白鹤滩水电站首批机组正式投产发电。全国政协副主席、国家发展改革委主任何立峰宣读了习近平的贺信和李克强的批示。

白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界的金沙江河道上，由中国三峡集团开发建设，总投资2200亿元，总装机1600万千瓦，共安装16台我国自主研制的全球单机容量最大功率万千瓦水轮发电机组。电站主体工程2017年7月全面开工建设，首批2台机组已投产发电，全部机组将于2022年7月投产发电。电站全部建成投产后，将成为仅次于三峡工程的世界第二大水电站。

要闻简报

习近平就柬埔寨人民党成立70周年向柬埔寨人民党主席洪森致贺信

新华社北京6月28日电 6月28日，中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺信，祝贺柬埔寨人民党成立70周年。

习近平在贺信中表示，值此柬埔寨人民党成立70周年之际，我谨代表中国共产党、中国人民并以我个人名义，向洪森主席、柬埔寨人民党、柬埔寨人民致以热烈祝贺！

习近平指出，长期以来，柬埔寨人民党团结带领柬埔寨人民致力于国家建设和发展事业，为促进地区稳定和繁荣作出积极贡献。中方将一如既往地支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路，相信在主席先生正确领导下，柬埔寨人民党将继续为柬埔寨国家繁荣和人民幸福、为地区和平发展作出新的更大贡献。

习近平强调，中柬是铁杆朋友和命运共同体，双边关系长期保持高水平发展。新冠肺炎疫情发生以来，双方同舟共济、守望相助，用实际行动生动诠释了中柬友谊的牢不可破和历久弥新。中国共产党高度重视同柬埔寨人民党的友好合作，我愿同主席先生一道，加强对两党两国关系的政治引领，深化党际和其他各领域交流合作，推动中柬命运共同体建设，造福两国和两国人民。



黄河壶口瀑布现“清流飞瀑”景观

6月27日，游客在山西吉县黄河壶口瀑布景区游览（无人机照片）。

近日，受上游来水量减少影响，黄河晋陕峡谷水流变缓，水色变清，壶口瀑布再现“清流飞瀑”景观。

新华社发（吕桂明 摄）

《习近平关于全面从严治党论述摘编（2021年版）》出版发行

据新华社北京6月28日电 在中央党的建设工作领导小组领导下，中共中央党史和文献研究院、中央党的建设工作领导小组秘书组合作编辑的《习近平关于全面从严治党论述摘编（2021年版）》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

全面从严治党是新时代党治国理政的一个鲜明特征。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，勇于面对党面临的重大风险考验和党内存在的突出问题，以顽强意志品质正风肃纪、反腐惩恶，消除了党和国家内部存在的严重隐患，党内政治生活气象更新，党内政治生态明显好转，党的创造力、凝聚力、战斗力显著增强，党的团结统一更加巩固，党群关系明显改善，党在革命性锻造中更加坚强，焕发出新的强大生机活力，为党和国家事业发展提供了坚强政治保证。习近平同志围绕全面从严治党发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于我们不忘初心、牢记使命，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移全面从严治党，以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命，全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的意义。

庆祝中国共产党成立100周年活动新闻中心举办第二场新闻发布会

据新华社北京6月28日电（记者 孙少龙、高敬）庆祝中国共产党成立100周年活动新闻中心28日举办第二场新闻发布会，中央纪委副书记、国家监委副主任肖培，中央统战部副部长许又声，中央对外联络部副部长郭业洲，中央财办分管日常工作的副主任韩文秀结合各部门工作职能介绍情况，并回答了记者提问。

肖培介绍，从2012年12月到今年5月，在党中央坚强领导下，纪检监察机关共立案审查调查省部级以上领导干部392人、厅局级干部2.2万人；查处落实中央八项规定精神不力问题、“四风”问题62.65万起。“新时代全面从严治党历史性成就，为实现第一个百年奋斗目标提供了强大政治引领和坚强政治保障。”肖培说。

许又声说，百年来，中国共产党始终坚持和发展最广泛的统一战线，团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素，共同致力于为人民谋幸福、为民族谋复

兴的伟大事业。在党中央坚强领导下，我国政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系和海内外同胞关系更加和谐，统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

郭业洲介绍，100年来，党的对外工作始终同党和人民站在一起，始终坚持以马克思主义中国化的理论成果为指导，贯穿中国革命、建设、改革等各个历史时期的全过程。“目前，我们党和世界上160多个国家的560多个政党 and 政治组织保持着经常性的联系，我们的朋友遍天下。”郭业洲说。

韩文秀说，新中国成立70多年来，中国经济累计实际增长约189倍，目前中国经济总量已超过100万亿元，是世界第二大经济体，占全球经济的比重提高到17%以上。在中国共产党领导下，中国经济实力实现了大幅跃升，中国人民的生活发生了翻天覆地的变化，中国人民正在向共同富裕的目标扎实迈进。

香港邮政将首次发行中国共产党主题纪念邮票

据新华社香港6月28日电（记者 丁梓懿）香港邮政28日宣布，将于7月1日发行以“中国共产党成立一百周年”为主题的纪念邮票及相关邮品。这是香港邮政首次发行以中国共产党为主题的纪念邮票。

香港邮政表示，中国共产党于1921年7月创立，2021年是其创立100周年。香港邮政特别以此为题，发行一套四枚邮票及一张邮票小型张，以纪念这个重要时刻。

新华社北京6月28日电 国家主席习近平28日下午在北京同俄罗斯总统普京举行视频会晤。两国元首宣布发表联合声明，正式决定《中俄睦邻友好合作条约》延期。普京热烈祝贺中国共产党成立100周年。

习近平指出，我们即将迎来《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。《中俄睦邻友好合作条约》确立的世代友好理念符合两国根本利益，契合和平与发展的时代主题，是构建新型国际关系和人类命运共同体的生动实践。今天的中俄关系成熟、稳定、坚固，经得起任何国际风云变幻考验。双方在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持，战略协作富有成效，有力维护了两国共同利益。务实合作成果丰硕，质量和体量同步提升。在国际事务中密切协调配合，共同捍卫真正的多边主义和国际公平正义。在世界进入动荡变革期、人类发展遭遇多重危机背景下，中俄密切合作，为国际社会注入了正能量，树立了新型国际关系的典范。我们应全面总结中俄关系始终航向不偏、动力不减的成功经验，对各领域合作新目标、新任务作出顶层设计，为《中俄睦邻友好合作条约》注入新的时代内涵。相信在《条约》精神指引下，无论前进道路上还需要爬多少坡、过多少坎，中俄两国都将继续凝聚心聚力、笃定前行。

普京热烈祝贺中国共产党成立100周年，表示，俄方珍视历史上同中国共产党的交往历程，愿同中国共产党加强党际交往，祝愿在中国共产党领导下，中国经济社会发展不断取得新成就，并在国际事务中发挥更重要作用。

普京表示，《俄中睦邻友好合作条约》体现了两国人民世代友好的意愿，《条约》确立的有关原则和精神为俄中关系长期顺利发展发挥了重要、独特作用。俄方对当前俄中关系达到前所未有的高水平和两国合作全面稳步推进感到满意。今天我们宣布发表联合声明，正式决定《俄中睦邻友好合作条约》延期，将为俄中关系长远发展奠定更加牢固的基础。俄方愿同中方继续深化战略互信，密切战略协作，继续相互坚定支持各自维护国家主权和领土完整的努力，相互尊重各自选择的制度和发展道路，深化务实合作和人文交流，加强在国际事务中的协调协作，将俄中新时代全面战略协作伙伴关系提升到更高水平。

习近平感谢普京及俄各界通过多种方式对中国共产党百年华诞表示祝贺和支持。习近平强调，中方坚定支持俄方为维护国家长治久安采取的有力举措，坚定支持俄方办好自己的事。

双方强调，共同坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，维护全球战略安全稳定，支持和践行真正的多边主义，反对打着“民主”和“人权”幌子干涉别国内政，反对搞单边强制性制裁。

双方一致同意，共同弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，加强团结协作，合力应对共同挑战，推动构建人类命运共同体。

双方强调，共同反对利用疫情和病毒溯源搞污名化、政治化。

双方同意，继续保持密切高层交往，加强疫苗合作，继续扩大双边贸易规模，拓展低碳能源、数字经济、农业等领域合作，推进“一带一路”倡议同欧亚经济联盟对接。双方将共同反对将体育政治化，俄方支持成功举办北京冬奥会。

双方认为，当前形势下，上海合作组织面临新的机遇和挑战，应全面谋划和推进该组织发展。

双方还对近期美国、北约加速从阿富汗撤军、阿富汗安全形势更加复杂严峻表示关注，强调共同维护地区和平、安全和稳定。

杨洁篪、王毅等参加上述活动。

太原日报社集贤阁红木城市展厅大讲堂（十）

树木传奇 降香黄檀（一）

降香黄檀为黄檀属香枝木类，黄檀属木料质地坚硬，耐冲击力强，在古代常作为车轴、各种农事操作工具的把柄，现代可作为枪托等，另由于纹理漂亮，有些黄檀品种资源少、生长速率缓慢，几百年才能成材，也一度成为高端家具的不二之选，下面我们一起对黄檀属进行一些了解。

首先来看黄檀属的种类有哪些。

黄檀属在全世界都有分布，大约有一百多个品种，而我国黄檀属的种类详细有28种，市场上较为常见的有降香黄檀（也叫海南黄花梨，大家对这个名字应该较为熟悉）、卢氏黑黄檀（也叫大叶紫檀）、巴里黄檀、交趾黄檀、刀状黑黄檀等。这些就算对黄檀属不了解的人，也是对这些木料的名字如雷贯耳。

黄檀属在五属八类二十九种红木当中占三类十五种，当之无愧称之为高档红木家具第一类，黄檀属可以分为香枝木类、黑酸枝木类和红酸枝木类。黄花梨属于香枝木类，刀状黑黄檀属于黑酸枝木类，巴里、交趾黄檀属于红酸枝木类。

本期开始我们先说黄花梨，也就是学名叫降香黄檀的树木，人们对珍贵木料都有一个误区，以为好的木料都是比重较大，甚至能够沉入水中，但是海南黄花梨却并非如此，黄花梨木质较轻，著名之处有三，其一木性稳定，制作家具不弯曲、不变形、不开裂。其二香气幽静文雅，有一种降香味道，且经久不散。其三花纹变幻多端，由于生长环境造成黄花梨木中许多结节，疙瘩，这些疙瘩呈现出老人头、狐狸头等漂亮花纹，俗称“鬼脸”。

太原集贤阁城市展厅 太原集贤阁红木城市展厅 太原集贤阁红木城市展厅 太原集贤阁红木城市展厅

地址：太原市新建路78号新闻大厦一层 电话：0351-8222006 19935116593 地址：太原市大同路北固碾村口对面 电话：0351-2882222 19510382222



降香黄檀是海南省省树，降香黄檀的心材是红木中的上品——香枝木，也称“黄花梨”，具有巨大的经济和文化价值。黄花梨密度大、强度大、硬度高，色泽亮丽，纹理美观，光泽悦目，有宜人的香气，自古以来就是制作家具、工艺品的上乘材料。其制品很好地呈现和传承了和谐中庸、庄重浑厚、高贵典雅、浑然大气、吉祥如意的中华文化。因此，黄花梨制品深受人们的喜爱，历史上也一直是向朝廷进贡的物品。降香黄檀树木还有多种用途，并且有着深厚的文化底蕴。

习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

两国元首宣布《中俄睦邻友好合作条约》延期